

Written by - தமிழ் சிவில் சமூக அமையம் -
 Sunday, 26 July 2015 06:24 - Last Updated Sunday, 26 July 2015 06:43



17 ஜூலை 2015 - பாராளுமன்றத் தரே்தலில் யாருக்கு வாக்களிப்பது? தமிழ் சிவில் சமூக அமையம் தமிழ் வாக்காளர்களுக்கு விடுக்கும் வணேட்டுகோள் .

செவ்வாய்

பாராளுமன்றத் ; தரே்தல்களில் தமிழர் பங்குபற்றுவதானது வறெமுனகே கட்சியரசியலில் ஈடுபடுவதற் காக மட்டுமன்றும். பாராளுமன்ற அரசியல் எமக்கு கடந்த காலத்தில் விடுதலையைப் பறெறுத் தரவில்லை. அதனால் தான் நமது இனம் ஆயதம் தாங்கி போராட்டம் ஒன்றை நடத்தியது. இன்றைய சமூகமில்லாமல் பாராளுமன்ற அரசியல் மமலம் - பாராளுமன்றத்தில் ஆசனங்களான அதிகமாக கிக கொள்வதன் மமலம் மட்டும் - தீர்வதைப் பறெறுக் கொள்ளலாம் என்று எதிர்பார்ப்பது அறிவுமையானதல்ல. தமிழர்களது சூயநிர்ணய உரிமையைக் காண அரசியல் ஒரு சில அரசியல்வாதிகளின் பாராளுமன்றத்தில் ஆசனங்களைப் பறெறுவதற்கான சூயநல, ஆசன அரசியலாக மாற்றப்படுவதே நாம் அனுமதிக்கக் கூடாது.

அவ்வாறெனின் இத்தரே்தல்களில் நாம் ஏன் பங்குபற்ற வணேட்டும்?

தமிழர்களின் அரசியல் நிலைப்பாட்டை எமது மக்களின் சனநாயக ஆணையாக வறெிக கொணர்வதற்கும் அந்நிலைப்பாட்டிலிருந்து தமிழர்களின் நலன் சார நடவடிக் கைகளில் ஈடுபடுவதற்கும் பாராளுமன்ற தரே்தல்களில் தமிழர்கள் பங்குபற்ற வணேட்டிய தவேை இன்று உண்டு. ஆகவே இங்கு அதிமுக்கியமானது தமிழர்கள் எந்தக் கட்சிக்கு ஆதரவளிப்பது என்பதில் எத்தகைய கொள்கைக்கு நாம் ஆதரவிக் கின்றோம் என்பதே.

ஆயுதப் போராட்டம் மெளனிக் கப்பட்டும் ஈடுபட்டும் சமூகமில் சனநாயக வழியில் ஏற்பட்டும் மக்கள் திரட்சியும் அணிதிரள் வுமே போராட்ட வழிமுறைகளாக தமிழ் மக்கள் முன்னால் உள்ள தரிவுகள் . இத்தகைய பரந்து பட்ட வறெசனப் போராட்டமானது மக்களாலயே வழிநடத்தப்பட வணேட்டியது. அப்போராட்டத்தில் எம்மால் சனநாயக ரீதியாக தரிந் தடுக்கப்பட்டவர்கள் பங்காளிகளாக இருக்க வணேட்டும் . அந்தப் பிரதிநிதிகள் யாரென்பதைத் தீர்மானிக் கும் முக்கியமானதோர் தரே்தலாகவே எதிரவரும் ஆகஸ்ட் 17

Written by - தமிழ் சிவில் சமூக அமையம் -
Sunday, 26 July 2015 06:24 - Last Updated Sunday, 26 July 2015 06:43

தரேதல் இருக்கப் போகின்றது.2010இல் இடம்பெற்ற தரேதல் யுத்தம் படும்போசமாக முபிவூறுத தப்பட்ட உடனடிப் பின்னணியில் இடம்பெற்றவோர் தரேதல். யுத்தத்திற்குப் பின்னரான தமிழரசியலின் போக்கைத் தீர்க்கமாக நிர்ணயிக்கப் போகும் தரேதலாக 2015 தரேதல் அமையும்.

தற்கில் சனவரி 08, 2015 அன்று செய்யப்பட்டதாக சொல்லப்படுகின்ற “மாற்றம்” ஆறே மாதத்தில் இருந்த இடம் திரியாமல் செய்யப்பட்டுள்ளது. ‘நல்லாட்சி’, ‘சட்டத்தின் ஆட்சி’ மீளணக்கம்’ என்பன தமிழர்களின் தனித்துவமான பிரச்சனைகளைக் கையாள்வதற்குப் போதுமானவையல்ல என்பதை இந்த ஆறு மாதங்கள் மீளவலியூறுத்தியுள்ளன. இரண்டு பரேனவாதக் கட்சிகளும் தமிழ் மக்களின் பிரச்சனைகள் தொடர்பில் அடிப்படையான மாற்றங்கள் எதையும் செய்யத் தயாரில்லை என்பதே கசப்பான உண்மை. சிங்களப் பௌத்த பரூந் தசீயவாதம் அதனது உண்மை சொர்ப்புத்திலிருந்து இம்மியளவு தானும் அசையவில்லை.

கடந்த 6 மாதங்களில் செய்யப்பட்ட மிகச்சிலவான தமிழர் நலன் சார் செயற்பாடுகளும் எவையுமே கொள்கை மாற்றத்தால்; இடம்பெறவில்லை. சர்வதேச சமூகத்திடம் நல்ல பெயர் எடுக்க வேண்டாமென்பதற்காக வேண்டா வறறுப்பாகவும் கண்துடைய பாகவும் சில விடயங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளன. ஆனால் சிங்களப் பௌத்த வாக்குகளைத் தக்க வைத்துக் கொள்வதற்காக அபிக்கபி இரண்டு பரூந் தசீயவாதக் கட்சிகளும் ஒற்றையாட்சி முறையை மீதான தமது பற்றுறுதியை வளையப்படுத்தத் தவறவில்லை என்பதைக் கவனிக்க வேண்டும்.

சனவரி 8க்குப் பின்மறேக் குலகம் மற்றும் இந்தியா தமது நலன்களோடும் ஒத்துப் போகும் அரசாங்கமொன்றை காப்பாற்றுவதில்லையேமும் மரமாக இருக்கின்றன என்பதே கசப்பான உண்மை. தார்மீக, அறம் சார் காரணங்களாகக் காக எமது விடயத்தில் சர்வதேசம் காரியமாற்றும் என எதிர்பார்ப்பது எமது இதுவரை காலப் பட்டறிவக்கு முரணானது. இதனை எதிர்கொள்ள நாம் எமது நலன் சார் அரசியலிலிருந்து பக்கோள் அரசியலை அணுகும் தமிழ் த் தரப்பை திரிந்தெடுக்க வேண்டும்.

ஆகவே தான் அதிசிரத்தையுடன் ஆழமான பார்வை மற்றும் அர்ப்பணியுடன் நாம் இத்தரேதலில் எமது திரிவுகளைச் செய்ய வேண்டியவர்களாக உள்ளோம்.

சிங்களப் பௌத்த பரேனவாதக் கட்சிகளோடு அல்லது அவற்றுக்கு வளையப்படயாகவோ அல்லது மறமைகமாகவோ ஆதரவு வழங்கும் எந்த ஒரு கட்சிகளோ தமிழ் மக்கள் ஆதரவளிக்க முடியாது. அப்படி ஆதரவளிப்பது எமது இனத்தின் ஓட்டுமொத்த அரசியற் தற்கொலையைச் சமாளமாகும். அப்படியாயின் நாங்கள்,

அதாவது தமிழ் மக்கள் எந்தக்கட்சிக்கு, அவற்றில் யாருக்கு ஆதரவளிப்பது?

எந்தக்கட்சிக்கு ஆதரவளிப்பது என்பதைத் தீர்மானிப்பதற்கு இந்த துண்டுகள் பிரச்சாரத்தில் அடங்கியுள்ள விடயங்களை வழிகாட்டியாக எமது மக்கள் பயன்படுத்த வேண்டாமென நாம் வேண்டி நிற்கிறோம். எந்தக்கட்சி இவ்விடம் சொல்லப்பட்டுள்ள நிலைப்பாடுகளை நேர்மையாக ஏற்றுக் கொள்கிறதோ அக்கட்சிக்கு வாக்களியுங்கள் என்று தயவாக வேண்டுகிறோம்.

ஊர்ஊர் உயிர்திட்டுவதற்கு கைப்பிடிக்கப்பட்டவர்கள் உயிர்திட்டுவதற்கு கைப்பிடிக்கப்பட்டவர்கள்

1. தமிழர்களின் சமூகத்தை இழக்காத அரசியலமைப்புகளாகவே எமது வாக்கு என்ற தனிவகுடனாக வாக்களிக்க வேண்டும். தமிழ்த் தேசிய அரசியல் என்பது சமூகநீரணய உரிமைகளை காண அரசியல்தான் என்ற வரையறையை ஏற்றுக் கொள்பவர்களே எமது பிரதிநிதிகளாக இருக்க முடியும்.

2. ஒரு நாட்டிற்குள் தீர்வு என்பதை நாம்; நிராகரிக்காத அதே வேளையில் எமது தனித்துவத்தை மறுக்கும் உண்மையில் சிங்களப் பெளத்த அடையாளமாக இருக்கும் 'சிறிலங்கை' என்ற அரசியல் அடையாளத்தை அதன் தற்போதைய வடிவத்தில் நாம் ஏற்றுக் கொள்ள முடியாது. இலங்கை உண்மையான பல்தேசிய அரசாங்கப் பரிணமம் என்ற 'சிறிலங்கை' எனும் அடையாளம் சிங்களப் பெளத்த அடையாளமே என்பது கருத்து. ஆகவே நேரடியாகவோ மறைமுகமாகவோ 'சிறிலங்கை' தேசியம் பச்சுமை கட்சிகளை, அவர்களது பிரதிநிதிகளாகச் செயற்படும் கட்சிகளை, அவர்களோடு நடமாடும் நிலையில் அரசியல் செயல்பாடு கட்சிகளை நாம் ஒரு போதும் எமது பிரதிநிதிகளாக ஏற்றுக் கொள்ள முடியாது.

3. தசேமம், (பிரிக்கப்படாத வடக்கு-கிழக்கு) தாயகம், சமூகநீரணயம் என்பன வற்றுக்கான கோரிக்கைகள் அல்ல. அவை தீர்வுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டவை. இவற்றை ஏற்றுக் கொள்ளாத எந்தவொரு அரசியலமைப்பைத் தீர்வும் - அது சமஷ்டி அரசியலமைப்பாக இருந்தாலும் - அது நீடித்து நிலைக்காது. உலகெங்கும் உள்ள அரசற்ற தேசங்கள் அனைத்தும் கடப்பிடிக்கும் அரசியல் தரம் இதுவே. எமது கோரிக்கைகளின் நியாயத்தைப் பற்றி வெளிப்படையாகப் பேசாது - சிங்கள மக்களிடமும் சர்வதேசத்திடமும் எமது கோரிக்கைகளின் நியாயத்தை ஒளித்து வைப்பதால் எமக்கான தீர்வு வந்துவிடாது. மாறாக தமிழ் மக்களது அரசியல் தமிழ்த் தேசியம் சார்ந்த சமூகநீரணய அரசியல்தான் என்ற யதார்த்தத்தைக் கட்டியவர்களையே நாம் எமது பிரதிநிதிகளாகத் தெரிவு செய்ய வேண்டும்.

4. 13ஆவது திருத்தம் எவ்விதத்திலும் - ஆரம்பப் பள்ளியாகவனேமும் - எமது தீர்வுவல்ல. மூன்னாளர் வடக்கு கிழக்கு மாகாண சபை, இந்நாளின் வடக்கு மற்றும் கிழக்கு மாகாண சபைகளின் அனுபவம் இதுவே. சிலர் கற்றுவது போல தெரிவு செய்யப்பட்டவர்கள் வடக்கு மாகாண அரசாங்கத்தின் இயலாமையினாலோ அல்லது கிழக்கில் தமிழர் ஆட்சி அமைக்க முடியாமையினாலேயோ தான் மாகாண சபை முறை பலனளிக்கவில்லை எனக் கற்றுவது தவறு. 13ஆம் திருத்தத்தின் உள்ளடக்கத்தின் போதாமையே - அது ஒற்றையாட்சிக்குட்பட்டிருத்தலே - அதன் தோல்விகான பிரதான காரணம். நாம் 13ம் திருத்தத்தை எமக்கான தீர்வுவல்ல என நிராகரிப்பதற்கான காரணமும் இதுவே.

5. பச்சுவார்த்தகைள்கு நடுநிலையான சர்வதேச மத்தியஸ்தம் வளேண்டும். அதன் வழி அடையப்பெறும் எந்தத் தீர்வுக்கும் சர்வதேச அங்கீகாரம் தவேவை. தற்கின் அரசாங்கத்தோடு தனித்து பச்சுவார்த்தகைள் நடத்துவதில் பயனில்லை.

6. தற்கில் அமைய விரும்பும் அரசாங்கத்தில் - அது எதுவாக இருந்தாலும் - அமைச்சுப் பதவிகளை எடுத்து அல்லது வேறு எந்த விதத்திலும் பங்களியாதல் அந்த அரசாங்கத்தின் பங்களிகளாக எம்மையாக்கி விடும். அப்படி நேர்ந்தால் அமையவிரும்பும் அரசாங்கத்தோடு தமிழர்கள் தனித்துவமான தரப்பாக பச்சுவார்த்தகைளில் பங்குபற்றுவதற்கு இடையீறாக அமனைத்துவிடும்.

7. அதே நேரம் ஆகக் குறைந்த அரசியற் தீர்வாக எத் தீர்வுதாம் ஏற்றுக் கொள்வார்கள் என்பதையும் கட்சிகள் மக்களிடம் பகிரங்கமாக முன்வைக்க வேண்டும்.

8. அரசியல் தீர்வு தொடர்பில் இரகசியப் பச்சுவார்த்தகைளில் பிரயோசனம் இல்லை. அரசியல் தீர்வுகை கண்டடையும் செயல்முறையில் தெரிந்தொடுக்கப்பட்ட மக்கள் பிரதிநிதிகள் மட்டும் பங்குபற்றுவது போதாது. மக்கள்; முன் தமிழர் தரப்பின் அரசியல் தீர்வு யோசனைகளை பகிரங்கமாக முன்வைக்க வேண்டும். அரசியல் தீர்வுக்கான தமிழர் தரப்பு யோசனைகளை மக்கள் பங்குபற்றாதலுடன் உருவாகக்ுவதற்கான உத்தேசம் தொடர்பில் கட்சிகள் பகிரங்கமாக சொல்ல வேண்டும்.

Written by - தமிழ் சிவில சமூக அமையம் -
Sunday, 26 July 2015 06:24 - Last Updated Sunday, 26 July 2015 06:43

1. சர்வதேச விசாரணை ஒன்றே எமக்கு நீ தியபைப் பெற்றுத் தரும். சபெட்டிமெப்பரில் ஐ. நா வளையிடும் அறிகையைத் தொடர்ந்து ஐ. நாவின் செயன்முறைகைக் கூட்டி நீ திமன்ற செயன்முறை ஒன்று உருவாகக் கூட்டுவதற்கான வலையைத் திட்டித் தன நாம் வகுத்துச் செயற்பட வணைடும். உள்ளகப் பொறிமுறை மலம் நீ தியான விசாரணை ஒரு பொதும் சாத தியமில்லை. உள்ளகப் பொறிமுறை மலமான விசாரணையை எந்த வடிவத்தில் தானும் கோரும் கூட்சியை நாம் திரிந்தடுக்கக் கூடாது.

2. அதே நேரம் தாயகத்தில் நடந்த, நடந்து கொண்டிருக்கும் இனவழிப்பின மறைக்கப்பட்ட உண்மைகளை வளிக் கொண்டுவரும் வகையில் 66 வருடங்களாகும் மலோக இழக்கப்பட்ட கூற்றுகளை ஆவணப்படுத்தல், சாட்சியங்களைத் திரட்டல், ஓர்நங்கிணைத் தல், பாதுகாத்தல் போன்ற இன்னோரன்ன ஆரம்ப முயற்சிகளை முன்னடுக்க இக்கட்சிகள் என்ன செய்யப் போகின்றன என்பதுவும் நாம் எமது வாக்குகளை வழங்குவது பற்றிய தீர்மானத்தை எடுக்க முன் அறியப்பட வேண்டியவையே.

3. தமிழ் மக்களின் நினவை கூர்லுக்கான உரிமையை பலப்படுத்துவதும் வகையில் நினவை கூர்லுக்கான உரிமைகளைப் பெறுவதற்கான செயற்திட்டங்கள் அவசியம். இயல்பு வாழ்க்கைக்குத் திரும்பல்

1. இராணுவமையமாகம், காணாமல் போனோர் பிரச்சனை, சிறையிலுள்ள அரசியற் கதைகளின் நிலை தொடர்பான பிரச்சனை, காணி அபகரிப்பு, பணைகளைக் கெதிரான வன்முறை, ஆயுதப் போராட்டத்தில் நரேடியாகப் பங்கெடுத்த போராளிகள் எதிர்நோக்கும் பிரச்சனைகள், பாரதீரமாக அதிகரித்து வரும் மதுபான, பொதவைஸ்து பாவனை, இடம்பெயர்ந்தோர் பிரச்சனை, மீன்வரகளின் உரிமைப் பிரச்சனைகள், வாழ்வாதரப் பிரச்சனைகள் போன்றவற்றிற்கு தீர்வு காணும் வகையில் தவேயான முறையான திட்டத்தை முன்வைக்க வேண்டும். அத் திட்டத்தை நடவை முறைப்படுத்துவதற்கான வலையைத் திட்டம் பற்றியும் கட்சிகள் மக்களுக்கு சலல்ல வேண்டும்.

2. இப்பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காண சூய உதவி அமைப்புகள், நிறுவனங்கள் எனப் பவற்றை பாரியளவில் உருவாக வேண்டும். சமூகப் பாதுகாப்புக கூட்டமைப்புகளைப் பலப்படுத்த கிராமிய மட்டத்திலான கூட்டமைப்புகளை உருவாக்கிக் கொள்ள வேண்டும். தவேயான நிதி வளத்தினை உள்ளூர் மற்றும் புலம்பெயர் நிதி மலங்களின் மலம் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும். முறையான திட்டமிடலுக்கு நிபுணர்களின் ஆலோசனையும் மக்களுடனான கலந்தாய்வும் முக்கியம் எனது. அரசு இயந்திரத்திற்கு உட்பட்டு இவற்றை செய்ய முடியாவிட்டால் அதற்கு வளையால் கூட்டமைப்புகளை எவ்வாறு உருவாக்கிக் கொள்ளலாம் என்பதனைப் பற்றிய திட்டமிடல் தவே.

இவற்றைப் பற்றிய முழுமையான முன் வரைபுகளை தரேதல் விஞ்ஞாபனத்தில் முன் வரைபு சாத்தியம் இல்லாவிட்டாலும் அடிப்படை அணுகுமுறை தொடர்பான தெளிவுபடுத்தல் தவே. வறையானே அமைய இருக்கும் அரசாங்கத்துடன் பச்சுவமோம், சர்வதேச அழைத்தத்தை பிரயோகிப்போம் போன்ற கோசங்கள் போதுமானவை அல்ல.

தமிழ்த் தேசிய அவையை அமைத்தல்

தமிழ் மக்களின் அரசியல் எதிர்காலம் தனியே தரேதல் அரசியலில் ஈடுபடும் அரசியல்வாதிகளின் கைகளில் தங்கி நிற்பதுவும் அவர்கள் தாமதே மக்களின் பிரதிநிதிகள் அதனால் தாமதே முடிவுகளை எடுப்போம் மக்களும் மக்கள் அமைப்புகளும் தம்மைக் களைவிக்கேட்பது கட்டாது என்று கூறுவதும் இனியும் தொடரக் கட்டாது.

தரேதலில் போட்டியிடும் தமிழ்க் கட்சிகளும் பொறுப்புக் கூறக் கூடியதான ஒரு மக்கள் அமைப்பு உருவாகக் கட்ட வேண்டிய தவே தமிழ் சிவில் சமூக அமையத்தால் சில வருடங்களாகும் முன் உணரப்பட்டது. அதற்கான முன் முயற்சிகளும் எம்மால் எடுக்கப்பட்டன. தமிழ் மக்களின் அரசியல் தீர்வு, இயல்பு வாழ்க்கைக்கு திரும்பல், பொறுப்புக் கூறல் விவகாரம் ஆகியவற்றை முறையாக ஒருங்கிணைக்க தமிழ்த் தேசிய அவை என்ற அமைப்பு ஒன்றை உருவாக்க வேண்டும் என்ற முன் வரைபை தமிழ் சிவில் சமூக அமையம் 2013 இல் வளையிட்டது. அரசியற் கட்சிகள், சிவில் சமூகப் பிரதிநிதிகள், தொழிற் சங்கங்கள், பணிகள் அமைப்புகள், மாணவர் அமைப்புகள் ஆகிய சகலதரப்படையும் ஒரு குடியின் கீழ் கொண்டுவரும் முயற்சி அது. ஆனால் இந்த முயற்சி போதிய ஆதரவின்றி தொடர முடியாமற் போனது.

தமிழ்ப் பொதுமக்களைப் பொறுப்பான வழியில் ஒன்று திரட்டும், இன்று உலகளவில் சனநாயகத்தின் அடுத்த கட்டப் பரிமாணமாக உருவாகி வரும் பங்களிப்பு சனநாயகப் பண்பை எம்மிடையேயும் உருவாக்கும் நோக்கிலானது எமது இந்த முன்வரைபு. இது எமது அரசியல் அபிவிருத்திகளை சர்வதேசத்தின் முன்மேலும் சனநாயகப் பண்புடனும் பலத்துடனும் முன்வரைபு தற்கால ஒரு முயற்சியாகும். இம் முன்வரைபு தொடர்பிலும் கட்சிகள் தமது நிலைபாட்டை பகிரங்கமாக முன்வைக்க வேண்டும்.

நிறுவாக: எமது மக்கள் கூட்டும் பிரகஞ்சையுடன் சயலாற்ற வேண்டிய காலப்பகுதி இது. எமது பாட்டனார்கள், முப்பாட்டனார்கள் ஆதரவளித்த கட்சி, உற்றாரர், உறவினர், நண்பர்கள் அங்கம் வகிக்கும் கட்சி என்ற தனிப்பட்ட விருப்புவறையுபுகள் கடந்து ஆகஸ்ட் 17 அன்று எமது சமூக, தேசியக் கடமையை மனதிலிருத்தி பொறுப்புடன்

Written by - தமிழ் சிவில் சமூக அமையம் -
Sunday, 26 July 2015 06:24 - Last Updated Sunday, 26 July 2015 06:43

வாக்களிப்போம்.

(ஓய்ப்பம்) (ஓய்ப்பம்)
கும்பரவடிவலே கும்பரன் எழில் ராஜன்
இண்பை பசேசாளர் இண்பை பசேசாளர்

“வீ ழ்வது அவமாளமல்ல. ஆனால் வீ ழந்து கிடப்பதுதான் பரூத்த அவமாளம்”

பதிவாகளுக்கு அனுப்பி வதைத் தவர்: obama2050@gmail.com